



PŘÍBĚH

**Petra Valentová:
z inženýrky
kadeřnicí**

SOBOTA–NEDĚLE 4.–5. LISTOPADU 2017

PRÁVO

RODINNÉ FINANCE

**Jak nejlépe
pojistit
chatu
či chalupu**



str. 18

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 27 / 256 18 Kč

Archeologové u Masarykova nádraží se činí

Lucie Fialová

Přibližně třicet banánových beden zatím zaplnily historické nálezy z pozemku vedle Masarykova nádraží, kde vyroste multifunkční komplex Central Business District Praha.

Jeden z nejrozsáhlejších archeologických výzkumů v Praze za posledních dvacet let odstartoval v říjnu. Potrvá do dubna. Podle vedoucího prací Martina Vyšohlídy ze společnosti Archaia se ukazuje, že lokalita je na nálezy velmi bohatá. Očekává, že zabere stovky beden.

„Stojíme na hraně stavební jámy, v její západní části,“ říká z místa, odkud shlíží na rušné pracoviště, které se hemží pracovníky v oranžových vestách. Ve vlhké hlíně se rýsují vykopané čtverce 4 x 4 metry vedle těch nevykopených, plocha připomíná rozlehlou šachovnici. Proto, aby archeologové nepropásli nějaký zajímavý objev. Na délku měří archeologické pracoviště 200 metrů, na šířku 30 metrů.

„Jsou tady nálezy od 14. do 19. století. Zbytky staveb, základy domů, případně studny, odpadní jímky. Našli jsme spoustu keramiky,“ vyprávěl Vyšohlíd.

Právě keramické nálezy podle něj tvoří na každém výzkumu základ nálezů, bývá jich 70 až 80 procent. Dalších 10 až 20 procent činí zvířecí kosti, zbytky předmětů, které lidé vyrobili nebo ztratili. Ze železa, skla, barevných kovů. „Věci z organických materiálů, např. dřeva, se nedochovaly, nejsou pro to

příhodné podmínky,“ vysvětluje Vyšohlíd.

Na stolku v jeho kanceláři v jednom z objektů nádraží stojí téměř celé džbány, náprstek i rozbité zdobné kamenné kachle z druhé půli 15. století. Našly se v odpadní jímce, kam je naši předci vyhodili, zřejmě když do-sloužily. „Lidé si chtěli přenášet krásné umění, které často viděli v kostelech, domů, chtěli si užít-ovat motivy, většinou nábožen-

ské,“ vysvětluje bohatou zdobnost úlomků. Nechybí ani dělová koule z konce 17. či začátku 18. století. „Máme už tři. Není se co divit, nacházíme se kousek za hradbami,“ poznamenal vedoucí průzkumu.

Venku v jámě jsou vidět zbytky základů budovy Masarykova nádraží, která vyrostla těsně před půlí 19. století. Na místě existovala zahrada, která vznikala v průběhu 17. a 18. do 19.

století, z ní pocházejí např. mince, růženec, medailónky.

„Je možné, že najdeme i starší situace spadající před založení Nového Města pražského a nemůžeme vyloučit ani nálezy z pravěku,“ odhaduje archeolog.

Nalezené předměty poputují do laboratoře. „Krumpáčem to nekončí,“ odhaduje archeolog. Terénní část je sice důležitá, ale kdybychom nezpracovali výsledky terénní části, bylo by to totožné, jako kdyby přijel

bagr a všechno vybagroval,“ upozornil.

Mluvčí společnosti Penta, která za projektem stojí, Ivo Mravnac doplnil, že výstavba první administrativní budovy Central Business District Praha se zlatou věží v průčelí by podle odhadů mohla začít v druhé polovině příštího roku. „Čekáme na stavební povolení, řeší se EIA, sbírají se připomínky,“ popsal současný stav.



Foto PRAVO – Lucie Fialová

Denně se na místě činí 30 až 40 pracovníků.